
Tydzień temu słyszeliśmy o powołaniu 
Mateusza. Pan Jezus zauważył go 
i wezwał do bycia uczniem. Dziś nato-

miast słyszymy o skompletowanej drużynie: 
Dwunastu Apostołach. Każdego z członków 
tej drużyny wezwał On po imieniu, zaprosił do 
większej intymności.

Pana otaczało wiele osób, im czynił dobro: 
nauczał, głosił Ewangelię, uzdrawiał z chorób. 
Okazuje się, że pewnych ludzi wybiera On 
do szczególnej bliskości ze sobą – nawet do-
słownie wzywa do pójścia na górę, do pójścia 
osobną ścieżką, niż chodzi tłum osób. Osoba 
z tłumu oczekuje czegoś od Jezusa. Jednak 
od tych, których On wybiera: to On oczekuje 
czegoś od wybranego. Takie oczekiwanie 
Pana wchodzi naturalnie w konflikt z ocze-
kiwaniami osoby przyszłego oraz obecnego 
apostoła. Wymaga ofiary nie z liczby zrobio-
nych kilometrów, dojścia do Jezusa, aby coś 
od niego otrzymać dla siebie. Wymaga ofiary 
z siebie, ze swojego życia – tak jak to tłuma-
czy apostoł Paweł: trudno jest umrzeć dla dru-
giej osoby, niejednokrotnie nie dla tego brata, 
kto będzie nam życzliwy, lecz dla tego, który 
jest grzesznikiem, aby ocalić życie jego duszy.

Co otrzymuje się w zamian za niespeł-
nianie własnych oczekiwań lecz oczekiwań 
Chrystusa?

Otrzymuje się nie tyle jakieś uzdrowie-
nie, pomyślność w życiu. Otrzymuje się Jego 
samego, szczególny przywilej obcowania 
z Nim, na górze, w bliskości Ojca – tak jak to 
otrzymał Mojżesz będąc pośrednikiem w za-
warciu Starego Przymierza. Oprócz godności 
apostoła Pan wyposaża taką osobę również 
w wyjątkowe charyzmaty, którymi służył Zba-
wiciel otaczającym go osobom: uzdrawianie 
chorych, wskrzeszanie umarłych, oczyszcza-
nie trędowatych, wypędzanie złych duchów. 
Dzięki takiemu oddzieleniu może w Tobie na-

stąpić szególne upodobnienie do Chrystusa: 
w myślach, wypowiadanych słowach, w spe-
łenianych dziełach.

W wyjątkowy sposób do pośrednictwa 
między Panem a Jego ludem są zaproszeni 
kapłani i przyszli kapłani, niemniej jednak do 
tej misji, a poniekąd i przygody, zaprasza On 
tych, którzy są zgromadzeni w Jego Kościele 
na Mszy Świętej, na Górze, na której nie tylko 
mówi On w przypowieściach, ale je nam ob-
jaśnia. To sam Pan Bóg wybiera pasterzy dla 
swoich owiec, zachęca nas do współuczest-
nictwa w dziele głoszenia Jego królestwa 
poprzez usilną modlitwę. Pragnie On również 
posłać już wyświęconych kapłanów i inne 
swoje sługi, aby wyszli szukać tych, którzy 
się zagubili, a do bliskości z Nim nie potrafią 
wrócić już o własnych siłach. Wymaga to pój-
ścia dalej, jak to sie mówi: ze strefy swojego 
komfortu, aby szukać zagubionych, nie gdzie 
być powinni, czyli w kościele na  Eucharystii, 
lecz tam gdzie są. Za Jego napomnieniem od-
najdujmy w pierwszej kolejności tych, którzy 
będąc członkami Jego Ciała, są ochrzczeni, 
są Jego owcami, a nie słyszą pasterskiego 
głosu.

A jaki jest powód tego, aby w ogóle 
podjąć wezwanie współpracy z Panem? Od-
powiedź jest taka, że On osobiście nas po 
imieniu do tego współdziałania wybiera. Jak 
mówi dzisiejszy Psalm, Pan jest Bogiem, On 
sam nas stworzył, jesteśmy Jego własnością, 
a sam jest dobry. Pomimo ofiary, która wiąże 
się z zaprzeczeniem własnym planom i wysił-
ku związanego ze służbą Jemu, otrzymamy 
Jego samego: zażyłość z Nim, a nie tylko 
przelotną znajomość, jaką posiada otaczają-
cy Go tłum. Słuchając Go nie zabraknie nam 
wskazówek od Niego, gdzie mamy iść oraz 
co czynić.

Grzegorz Skrodzki

Miłość Pana Jezusa do ludzi wyraża się w trosce o robotników do pracy na niwie Królestwa 
Niebieskiego. Pragnie obdarzać swoich wybranych różnych darów, aby objawiali wielką mi-
łość Boga do człowieka. Tęsknota ludzka za Bożym królestwem wyraża się w usilnej, bezu-
stannej prośbie kierowanej do Boga o posłanie wybranych na świat. Spotkanie tych dwóch 
pragnień, Boga i człowieka, owocuje głoszeniem Dobrej Nowiny, która jest kierowana do 
wszystkich ludzi. Jest to jedyna droga do pełni życia.

CZYTANIA NIEDZIELNE: (Wj 19, 2-6a); (Ps 100 (99), 2-3. 4-5  
(R.: por. 3c)); (Rz 5, 6-11); Aklamacja (Mk 1, 15); (Mt 9, 36 – 10, 8);
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WEZWANIE PO IMIENIU
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TYGODNIK PARAFII  
RZYMSKOKATOLICKIEJ

Objawienia Pańskiego w Bliznem

MSZE ŚW. I NABOŻEŃSTWA
Niedziele i święta
9.00, 10.30 - Msza święta dla dzieci
12.00, 18.00
Dni powszednie
8.00, 18.00
Spowiedź
Spowiedź odbywa się 15 min. przed kaźdą 
Mszą św.
Pierwszy piątek miesiąca
Spowiedź od godziny 17.30
Nabożeństwa czerwcowe:
w dni powszednie po Mszy św. o godz. 18.00
w niedziele o godz. 17.30

1.	 �14.06 – niedziela, o. g. 12.00 pod pomnikiem 
Kopernika w Warszawie, manifestacja 
Rodziców i Nauczycieli w obronie Polskiej 
szkoły, o g. 17.30 nabożeństwo  
do Najświętszego Serca Pana Jezusa

2.	 �17.06 – środa, wspomnienie św. Alberta 
Chmielowskiego

3.	 �21.06 – niedziela, po Mszy św. wieczornej, 
ok. 18.45 zapraszamy na Drogę Piotra, 
która po raz pierwszy została odprawiona 
w Bazylice św. Piotra w Rzymie w 2023r., 
ukazująca etapy życia Piotra Apostoła

4.	� Akademia Katolicka w Warszawie 
rozpoczyna rekrutację na rok akademicki 
2026/2027

5.	� 1-2 lipca, Ogólnopolska Pielgrzymka 
Nauczycieli na Jasną Górę, szczegółowe 
informacje na stronie Internetowej 
Archidiecezji Warszawskiej

6.	 Są wolne intencje mszalne
7.	 Zapraszamy do czytania prasy katolickiej

• SZKOŁA BIBLIJNA 
• STUDIUM MAŁŻEŃSTWA I RODZINY 
• SZKOŁA DUCHOWOŚCI 
• WARSZAWSKA SZKOŁA LITURGICZNA 
• AKADEMIA PRZYWÓDZTWA 
• EDUKACJA MUZYCZNA Z MUZYKĄ KOŚCIELNĄ
• I INNE…

STUDIA 
• stacjonarne
• niestacjonarne
• e-learningowe
• licencjackie
• magisterskie 
• podyplomowe
• doktoranckie

Podejmij wyzwanie! Studiuj z nami! 

 akademiakatolicka.pl   (22) 869 98 90   sekretariat@akademiakatolicka.pl



www.objawieniepanskie.waw.pl 
(do ściągnięcia poprzednie numery Epifani razem z Epifankiem)

 

REDAKCJA: redakcja.objawieniepanskie@gmail.com
Redakcja zastrzega sobie prawo modyfikacji tekstów.

KANCELARIA PARAFIALNA
czynna: poniedziałek, środa, piątek w godzinach 17.00 - 17.45

Parafia Rzymskokatolicka Objawienia Pańskiego 
ul. Łaszczyńskiego 1, 05-082 Blizne, tel./fax (022) 7220250

KONTO PARAFII 16 2490 0005 0000 4530 7455 5934

Wuroczystość Najświętszego Ciała i Krwi 
Chrystusa, powszechnie nazywaną 
Bożym Ciałem, wędrowaliśmy za Je-

zusem ukrytym w Hostii Świętej, aby wyznać pu-
blicznie swoją Wiarę.

Źródła tego święta sięgają XIII wieku. To wła-
śnie wtedy św. Julianna z Cornillon otrzymała od 
Boga światło, że w życiu Kościoła brakuje szcze-
gólnego dnia poświęconego czci Najświętszego 
Sakramentu.

Niedługo później wydarzył się Cud Euchary-
styczny w Bolsenie. Kapłan który wątpił w rzeczy-
wistą obecność Pana Jezusa w konsekrowanej 
Hostii, zobaczył jak zaczęła z Niej wypływać Krew 
Przenajświętsza, najpierw na korporał a następ-
nie na obrus i posadzkę. To wydarzenie stało się 
jednym z impulsów do ustanowienia święta Boże-
go Ciała dla całego Kościoła.

Gdy pojawiały się podobne zwątpienia, Bóg 
wielokrotnie pozwalał ludziom ujrzeć znaki świad-
czące o tej tajemnicy. Jednym z najbardziej zna-
nych jest Cud w Lanciano, gdzie konsekrowana 
Hostia przemieniła się w fragment ludzkiego ser-
ca, a wino w krew. 

Mam z tym miejscem własne doświadczenie. 
Przed laty natknęłam się na konkurs z Gazety 
Polskiej i jako jedna z pięciu zwycięzców mogłam 
po bardzo niskiej cenie wyjechać na pielgrzymkę 
do włoskich sanktuariów. Mimo złego stanu zdro-
wia skorzystałam z propozycji i nawet zakupiłam 
sobie aparat fotograficzny licząc na to, że m.in. 
w Lanciano zrobię wiele zdjęć, z bliska dokumen-
tując ślady cudownego zdarzenia w postaci Ciała 
i Krwi Jezusa Chrystusa. Gdy tylko weszłam do 
kaplicy natychmiast padłam na kolana i zalałam 
się łzami, które płynęły z moich oczu jak potok 
i nagle poczułam fizyczną obecność naszego 
Pana i Zbawiciela, i czułam że moje „wierzę” 
zmienia się w „wiem”. Oczywiście o jakichkolwiek 
zdjęciach nie było mowy, ważna była tylko chwila 
i pragnienie, aby tak już było zawsze, niezmien-
nie. Nawet dziś, gdy piszę to świadectwo, w moim 
sercu pojawia się tamto drżenie…

Kilka lat temu dane mi było adorować w ko-
ściele Świętego Jacka w Legnicy Ciało Jezusa 
Chrystusa ukazane w cudowny sposób na Chwa-
łę Boga i dla pogłębienia naszej Wiary, które jesz-
cze oczekiwało na potwierdzenie Cudu. Później, 
już po oficjalnym uznaniu i wystawieniu Cudu 
Eucharystycznego, kilkakrotnie miałam szczęście 
Go adorować i bliskość jaką tworzy jedynie szkło 

pancerne oddzielające monstrancję z Ciałem Je-
zusa Chrystusa od wiernych, przypomina te chwi-
le z kaplicy w Lanciano. 

Trudno o bardziej wymowne przypomnienia 
tego, że Eucharystia nie jest jedynie pamiątką, 
ale żywą obecnością naszego Zbawiciela. Dla-
tego tak bardzo ważne jest nie tylko adorowanie 
Przenajświętszego Sakramentu, ale to o czym 
mówił Jezus Chrystus: Mt 26, 26-28: „Bierzcie 
i jedzcie, to jest Ciało moje... to jest moja Krew 
Przymierza”, J 6, 51: „Chlebem, który Ja dam, 
jest moje ciało za życie świata”, J 6, 55: „Ciało 
moje jest prawdziwym pokarmem, a Krew moja 
jest prawdziwym napojem”. Tak więc Eucharystia 
uobecnia mękę, śmierć i zmartwychwstanie Jezu-
sa, czyniąc tę ofiarę obecną w czasie. 

Naukowe argumenty za istnieniem Boga 
często opierają się na nowoczesnej fizyce wy-
chodząc z założenia, że precyzyjne dostrojenie 
wszechświata oraz jego początek wymagają inte-
ligentnego projektu. Główne argumenty to: 

1. Argument kosmologiczny (Kalamski): Sko-
ro wszechświat zaczął istnieć (Wielki Wybuch), 
musi mieć przyczynę swojego istnienia poza 
sobą, co wskazuje na transcendentnego Stwórcę;

2. Precyzyjne dostrojenie (Fine-Tuning): 
Fundamentalne stałe fizyczne (np. siła grawi-
tacji, ekspansja wszechświata) są ustawione 
niezwykle precyzyjnie, co czyni życie możliwym. 
Przypadkowe powstanie takiego układu jest sta-
tystycznie skrajnie mało prawdopodobne, co su-
geruje celowy projekt;

3. Złożoność informacji biologicznej: Kod 
DNA zawiera złożone informacje, co zwolennicy 
teorii Inteligentnego Projektu traktują jako dowód 
na istnienie inteligentnego źródła, a nie tylko pro-
cesów ewolucyjnych.

Bóg w Hostii ukryty” to fundamentalna praw-
da wiary katolickiej o rzeczywistej obecności Je-
zusa Chrystusa w Najświętszym Sakramencie. 
Pod postaciami chleba i wina, po konsekracji, 
wierni przyjmują i adorują prawdziwego Boga, 
który stał się pokarmem i pozostaje z nami. Bóg 
nie jest tylko symbolem, ale prawdziwie obecnym 
Synem Boga Ojca, Jezusem Chrystusem, który 
umarł na krzyżu i zmartwychwstał. Tak więc po-
stać chleba kryje bóstwo Jezusa Chrystusa. Eu-
charystia to „serce Kościoła”, w którym Bóg daje 
się ludziom, a chwila ta jest momentem osobiste-
go ofiarowania się Boga.

krystya

O mój Jezu w Hostii skryty…


